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ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ОНОВЛЕННЯ ВІРТУАЛЬНОГО МУЗЕЮ ЯК ОСВІТНЬОГО РЕСУРСУ 

Гнедко Наталя, аспірантка 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Автором описано характеристики та особливості використання віртуального музею в навчальному 

процесі. Вказані шляхи оновлення віртуального музею. 

Ключові слова. Віртуальний музей, віртуальна наочність, суб’єкти навчання, мультимедіа. 

Annotation. The author described the characteristics and characteristic of the use of a virtual museum in the 

learning process. Shown paths of the upgrade for the virtual museum. 

Keywords. Virtual museum, virtual visualization, subjects of study, multimedia. 

Віртуальний музей – це інформаційний мультимедійний та інтерактивний ресурс, що реалізований 

засобами інформаційно-комунікаційних технологій і який характеризується представленням у цифровому 

вигляді об’єктів матеріальної та нематеріальної природи [1, с. 230].  

Наведемо переваги використання віртуального музею як засобу віртуальної наочності [1, с. 229] в 

навчальному процесі [1; 2; 3]: 

 володіє насиченим інформаційним контентом та володіє можливістю постійного доповнення 

(оновлення) новою інформацією; 

 характеризується додатковими елементами отримання та засвоєння знань: інтерактивність, навігація, 

кольорова графіка, швидке завантаження та створює «ефект присутності»; 

 сприяє індивідуалізації навчання: забезпечує учнів можливістю вибору темпу та траєкторії одержання 

знань із елементами самонавчання і самоконтролю, при цьому не замінюючи педагога в навчальному процесі; 

 сприяє розумовому процесу учнів через образи;  

 виступає об’єктом дослідження;  

 використовує для організації діалогу користувача з комп’ютером «педагогічних агентів» – анімованих 

персонажів, присутність яких в аудіовізуальних образах робить спілкування із програмою соціальним; 

 здійснює контроль робіт навчання суб’єктів навчання; 

 розвиває творчий потенціал суб’єктів навчання;  

 сприяє передачі технічних прийомів творчого процесу за допомогою навчальних «майстер-класів»;  

 володіє особливим впливом на емоційну сферу суб’єктів навчання завдяки візуально представленому 

матеріалу, підвищує мотивацію навчання та стимулює інтерес до занять; 

 реалізує дистанційні методи навчання та сприяє роботі з суб’єктами навчання, що мають обмежені 

можливості;  

 створює умови для самостійної роботи та комфортного середовища навчання;  

 формує в суб’єкта навчання асоціативні зв’язки, що сприяють кращому засвоєнню навчального 

матеріалу; 

 здійснює інтеграцію інформації;  

 демонструє міждисциплінарні зв’язки; 

 формує конкретні уміння та навички в умовах, наближених до реальних [5, с. 141]; 

 стимулює когнітивні аспекти навчання, такі як сприйняття й усвідомлення інформації [6, с. 428]; 

 здійснює здешевлення навчального процесу, скільки освітні установи зазвичай не володіють коштами 

на закупівлю реальних експонатів (здійснення реальної екскурсії); 

 сприяє формуванню бажання екскурсії у майбутньому; 

 формує єдиний культурний простір (об’єднання об’єктів навчання за інтересами; об’єднання баз даних; 

об’єднання колекцій, які з різних причин неможливо поєднати в реальності) [7, с. 13];  

 надає можливість розглянути деталі експонатів, що недоступні в традиційних музеях [7, с. 13];  

 залучає учнів до світу культури [7, с. 13];  

 надає можливість суб’єктам навчання розміщувати у віртуальному музеї свої експонати; завдяки 

засобам зворотного зв’язку (форуми і блоги), організовує спілкування користувачів віртуального музею, а тому 

відвідувач віртуального музею з пасивного споживача інформації перетворюється в її активного співавтора [7, 

с. 13];  

 збільшує «площу» експозиції в порівнянні з відповідними параметрами реального музею [4]; 

 зберігає культурну спадщину [7, с. 13]. 

Недоліки використання віртуального музею в освітньому процесі [3]:  

 їхнє проектування та реалізація є складним процесом, що вимагає великих часових, технічних і 

фінансових витрат; 

 зменшується безпосередній контакт між суб’єктами навчання. 

Варто зауважити, що завданням педагога (якщо він володіє відповідними знаннями) є доповнення 

(оновлення) новою інформацією віртуальний музей. Це можна здійснювати вчителем самостійно або ж 

залучати до цього учнів таким чином: 

1). Під час пошуково-дослідницької діяльності та науково-дослідної роботи.  
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Учень (під керівництвом вчителя) розробляє проект та дизайн своєї web-сторінки, опрацьовує 

літературу (у бібліотеці або в Інтернет-просторі) і відбирає та компонує потрібний матеріал. Учитель, який 

виступає в ролі модератора, формує загальний сайт віртуального музею.  

Слід використовувати й можливості віртуальних музеїв інших шкіл і організацій. При цьому, педагог 

може організувати учнівське наукове товариство, в якому учні матимуть змогу спілкуватись між собою. 

Відбувається інтеграція віртуального музею в загальноосвітнє шкільне середовище та з’являється можливість 

використовувати цей музей не тільки в навчальній, а й в позакласній роботі (використання мультимедійних 

ресурсів віртуального музею для створення електронної бази наочних засобів навчання з даного предмету: 

картин, портретів, фото- і відеоматеріалів; створення презентації з певної теми тощо). 

2). За допомогою наукових матеріалів конференцій та Інтернет-конференцій з даної тематики, 

проведення яких буде здійснюватись на базі навчального закладу. 

Таким чином, під час навчально-пізнавальної роботи учні використовують результати для наповнення 

(оновлення) віртуального музею як освітнього ресурсу, що є водночас основою для подальших досліджень та 

платформою для представлення результатів. 
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Розглянуто проблеми та помилки, що виникають при підготовці мультимедійної лекції-презентації. 

Ключові слова: мультимедіа, лекція, презентація, методика, методичні вимоги. 

It is considered the problems and errors that occur when preparing multimedia lecture presentation. 

Keywords: multimedia, lecture, presentation, methodology, methodological requirements. 

Розробка стратегії використання мультимедійних технологій у навчанні у вищому навчальному закладі є 

одним з важливих завдань сьогодення при модернізації системи освіти у цілому. У зв’язку з цим актуальною є 

проблема підготовки та використання мультимедійних лекцій-презентацій, які дозволяють підвищити 

ефективність навчальних занять на 20-30% [1], а також створити нові засоби педагогічного впливу. 

Використання електронних презентацій дозволяє значною мірою підвищити інформативність та 

ефективність лекції, сприяє підвищенню ступеня засвоєння матеріалу, розвиває процеси самостійної переробки 

інформації у студентів. 

Створення презентації до лекційного заняття – кропітка справа. Увесь зібраний та перероблений матеріал 

лектору необхідно скоротити та представити у концентрованому вигляді. При цьому лектор має дотримуватись 

певних вимог та методичних принципів, що висуваються до організації презентації. У першу чергу, це 

http://ea.donntu.edu.ua/handle/123456789/5650
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